DOSSIER D’INSCRIPTION à l’exposition collective “Désobéir” du 14 novembre au 20 décembre 2014
 I - THÈME
Il s’agit pour les artistes liés affectivement à Fontenay-sous-Bois —plasticiens, peintres, musiciens, sculpteurs, poètes, céramistes, comédiens etc— que chaque œuvre individuelle ou collective mette en chantier « désobéir » et comporte –tout ou partie- une boîte noire, allégorique ou figurée voire physique, pour autant que cet élément soit décodable par le public et les autres artistes. 
1 - Ohého ! Collectif des Artistes de Fontenay-sous-Bois a choisi ce thème dès 2012, estimant que “désobéir” avait bien à voir intimement avec le processus de création artistique et que ce verbe actif permettait d’instaurer une relation dynamique avec le public. C’est pourquoi Ohého ! propose ce thème à tous les artistes amateurs, semi-professionnels et professionnels, quelque soit leur statut et leur discipline. Il suffit d’habiter et/ou de travailler à Fontenay-sous-Bois, ou d’être affectivement lié à la ville. Depuis 2012, jusqu’à ce jour, 16 événements sur ce thème se sont succédés.
2 - la liberté artistique implique que chacune et chacun puisse interpréter ce thème comme elle ou il l’entend, dans les champs artistiques de son choix, affectifs, sociaux etc. Questionnez, affirmez, désobéissez, obéissez, bien ou mal comme il vous plaira en relation avec une boîte noire ! Il faut en revanche, impérativement, que ce soit perceptible par le public. 

3 - Le verbe “désobéir” sera décliné en relation avec une boîte noire : pourquoi une boîte noire ? C’est le fil d’Ariane commun, mis en œuvre par chaque artiste afin de faire jeu réciproque avec les autres artistes ET le public. Toutes les interprétations, évocations ce que peut être une boîte noire (qu’elle soit symbolique ou représentée, voire physique) sont a priori bonnes, pour autant que ce soit perceptible. 

4 – Le comité de pilotage, qui retiendra les œuvres, appréciera la démarche inscrite dans les travaux en relation avec le thème collectif. 

• Sachez que Ohého ! met dans la pratique ce qui est écrit dans ses statuts : “ L’association n’étant  pas une école ni un courant artistique, elle n’a pas vocation à se prononcer sur quelque critère de valeur artistique que ce soit. ” 

• Les seuls critères que retiendra le comité de pilotage sont la bonne adéquation de votre réalisation au thème collectif. Mais le comité de pilotage sera ferme sur cette adéquation. C’est la raison pour laquelle il faut jouer le jeu collectif :
- Il vous est expressément demandé de réaliser votre travail artistique à partir du moment où vous vous inscrivez, à l’exclusion de travaux antérieurs.
III – ECHEANCIER ET CONDITIONS DE CANDIDATURE
1 - INSCRIPTIONS 

Elles commencent  en date du mardi 14 janvier 2014, votre dossier étant disponible sous la forme d’un fichier numérique au format « .doc » à télécharger sur le site www.oheho.fr à la rubrique inscription à Ohého !
Si vous ne disposez pas d’internet, le dossier imprimé est disponible aux réunions de ohého ! Il peut être, à votre demande, envoyé exceptionnellement par la poste. 
Première chose à faire :  adressez par voie postale votre paiement accompagné du bulletin d’adhésion (dernière page de ce dossier) contresigné à :

Ohého ! Collectif des Artistes de Fontenay-sous-Bois, 43 rue Edouard Maury 94120 Fontenay-sous-Bois
2 - CLÔTURE DES INSCRIPTIONS 

Elle est en date du samedi 31 mai 2014. Le paiement de l'adhésion et le retour du dossier complet font acte d'inscription. Passée cette date, les dossiers incomplets ne seront pas retenus. 

3 - REMISE DES DOCUMENTS ILLUSTRATIFS 

La remise impérative des documents illustratifs, par Internet ou par voie postale, est en date du lundi 30 juin 2014. Ces documents portent sur votre travail artistique définitivement réalisé. Passée cette date, sans eux, les candidatures ne seront pas retenues. 
Par documents illustratifs, nous entendons : 
a) les informations précises concernant votre démarche 
b) illustrant vos travaux réalisés, les documents photographiques (pour les arts visuels), textuels et extraits sonores, vidéos éventuels (pour les arts vivants et pour les arts cinétiques). 
Pourquoi ces documents ? Nous en avons besoin pour retenir votre candidature, puis mettre en place la scénographie de l’exposition pour que votre travail soit mis en valeur, enfin pour réaliser le catalogue de l’exposition.
En conséquence,  nous attendons précisément :

• pour les arts visuels (peinture, arts plastiques, photographie et sculpture) : votre démarche , en deux paragraphes ; technique ; format : hauteur, largeur, profondeur en centimètres ; documents photographiques illustratifs en couleur et de qualité ; titre de l’œuvre pour insertion dans les cartels ; prix.
• pour les arts vivants (poésie, comédie, clowns, performances, lectures, musique) : votre démarche, en deux paragraphes ; Champ artistique ; un court synopsis ; durée ; de texte; un extrait de musique ; photos éventuelles de qualité ; espace souhaité ; titre.
• pour les arts cinétiques (vidéo, cinéma) : votre démarche  en deux paragraphes ; Un court synopsis ; un extrait de vidéo ; un extrait de musique ; durée ; photos éventuelles de qualité ; dimensions de l’espace souhaité ; titre.
Nous vous demandons de bien vouloir envoyer vos documents sous la forme de fichiers numériques par mail afin que nous limitions les erreurs lors de leur traitement. Ces documents au format « .doc » pour les textes, « .jpg », « .tif », pour les images, « mp3 » pour les fichiers son et « .avi » pour les fichiers vidéo  sont à adresser à inscription@oheho.fr. 
Si vous ne disposez pas d’internet, vous aurez envoyé ces documents (CD, DVD et imprimés) à l'adresse postale : 
Ohého, comité de pilotage de l’exposition “désobéir ”, 43 rue Edouard Maury 94120 Fontenay-sous-Bois  
4 – REMISE IMPERATIVE DES TRAVAUX 
3 novembre 2014  remise impérative des travaux (peinture, arts plastiques, photographie et sculpture) et des fils conducteurs (pour les arts vivants et cinétiques, déroulés comprenant participants, découpage en durée et chronologie) à l’adresse fontenaysienne qui vous sera précisée dès le 15 septembre. Les problèmes spécifiques aux productions d’un volume important, ou fragiles (hygrométrie, température etc) seront traités au cas par cas.
Cette charte (I, II et III) précise les engagements mutuels entre les artistes exposant et Ohého, Collectif des Artistes de Fontenay-sous-Bois, organisateur. La remise du bulletin d’adhésion contresigné accompagné du paiement de la cotisation,  implique la lecture et l’accord avec cette charte.
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III – Dispositions et spécifications :
1 – Surface et volume
Chaque participant individuel ou collectif pourra disposer au maximum de 5 m2 ou de 6 m3 soit pour une pièce unique ou une suite de pièces qui ne seront pas réparties dans d’autres espaces.
2 – Thématique

Les œuvres, plastiques, visuelles, sonores réalisées pour la seule circonstance, doivent se conformer au thème « désobéir » en relation avec une « boîte noire » symbolique ou réelle, chacun (e) étant libre de ses interprétations selon sa propre sensibilité artistique et en utilisant le moyen d’expression qui lui convient.
3 – Dépôt des travaux
Ohého se réserve le droit de ne pas accepter les travaux transmis au-delà de la date limite du 3 novembre 2014. Le (les) lieu (x) de dépôt sera (ront) communiqué (s) aux exposants dès septembre 2014, ainsi que les bordereaux de dépôt/retrait (un par œuvre). Les œuvres encombrantes et/ou fragiles pouvant difficilement être déposées à l’avance seront traitées au cas par cas.

Seules les oeuvres annoncées puis renseignées lors des étapes antécédentes, figureront sur le bordereau de dépôt/retrait, volet dépôt rempli et signé en bonne et due forme. Elles seules seront acceptées et inscrites dans le catalogue. Le prix devra figurer sur le bordereau, ou la mention « collection privée ».
4 – Œuvres en vente :

Les exposants disposant de statuts divers (les uns amateurs, les autres partiellement ou entièrement professionnels) leur permettant de vendre leurs travaux, le font sous leur seule responsabilité fiscale et juridique. Ohého ! n’est pas qualifié à ce sujet. Une liste des travaux en vente et leurs prix  est mise à disposition des visiteurs, elle comportera les coordonnées de l’exposant à contacter par l’acheteur en vue d’une transaction. En cas de non mise en vente, sera indiquée la mention  « collection privée ». Tout prix intégrera un supplément de 10% du prix d’origine, supplément versé à Ohého ! dès la vente effectuée. Ce supplément correspond au bon fonctionnement de l’association.
5 – Installation :

Elle a lieu dans les jours qui précèdent l’inauguration de l’exposition. La date sera précisée au plus tard en septembre 2014.
6 – Démontage :

Il a lieu en soirée du dernier jour d’exposition, le samedi 20 décembre, et le lundi 22 décembre, avec la participation des exposants qui sont tenus de récupérer leurs travaux, signant le volet de retrait du bordereau de chaque production.
7 - Assurance :

L'association a contracté une assurance qui couvre chaque production pour une valeur unitaire maximale de 2999 €, et décline toute responsabilité en cas de perte, vol ou avarie de quelque nature que ce soit, qui dépasserait le cadre fixé par ce contrat d’assurance. 

Dans les champs signifiés en jaune, cliquez 2 fois et saississez les informations. Renvoyez-nous ce bulletin par mail, et une fois imprimé puis contresigné, PAR LA POSTE, AVEC LE PAIEMENT

II - Les artistes s’engagent auprès de Ohého ! à :








• adhérer au collectif,





• envoyer au plus tard le 31 mai 2014 le dossier d'inscription dûment rempli et au plus tard le 30 juin 2014 les documents illustratifs des productions réalisées (voir dans le dossier), 





• autoriser la publication d'une oeuvre sous forme d'une photographie libre de droit afin de la faire figurer sur le site internet de l'association et sur le catalogue de l'exposition,





• présenter un travail de qualité et remettre au plus tard le 3 novembre 2014 les productions (physiques pour les Arts visuels, les fils conducteurs, synopsis et documents spécifiques, pour les artistes relevant des Arts vivants et cynétiques) au lieu qui leur sera communiqué avec une fiche de dépôt par oeuvre remplie,





• fournir le matériel nécessaire à l'installation de l’œuvre, hors le matériel proposé par le comité de pilotage et relevant de la scénographie générale : à équiper donc les supports de leurs travaux d'un système d'accrochage approprié, solide et stable, et apposer au dos une étiquette avec nom  & coordonnées de l'artiste et titres des travaux,





• être présents lors de l’accrochage au côté du comité de pilotage, participant activement à l’installation de l’exposition, 





• à tenir –en fonction de leurs disponibilités– et à participer à des permanences (planning hebdomadaire et durée variable), afin de présenter la globalité de l’exposition mais aussi pour rencontrer les visiteurs et leur parler de leur travail,





• ne pas décrocher  leurs travaux avant la clôture de l'exposition.





• participer au décrochage le soir du dernier jour et le jour ouvré suivant.














I – Ohého ! s’engage auprès des artistes exposants à :








• appliquer l’article 2 de ses statuts, soit : 


“Cette association a pour but la défense et la représentation des intérêts matériels et moraux des artistes en tout domaine, sans distinction politique, philosophique ou religieuse, pourvu qu’ils travaillent et/ou habitent à Fontenay-sous-Bois.


Toute personne dont la démarche est de montrer son travail au public peut adhérer à l’association, quelque soit son statut : professionnel, semi-professionnel ou amateur.


Les associations peuvent adhérer en tant que personnes morales (1 voix). L’association n’étant pas une école ni un courant artistique, elle n’a pas vocation à se prononcer sur quelque critère de valeur artistique que ce soit”,





• à régir le Comité de pilotage de l’exposition à partir du bureau de l’association, sur la base des principes plus haut cités, 





• à ce que ce Comité de pilotage étudie avec bienveillance toutes les demandes d'inscription, en évalue l'adéquation avec le thème de l'exposition, mais aussi avec les objectifs de promotion artistique et l’éthique de l'exposition, 





• à confirmer l'inscription des participants avant le 30 juin 2014,





• à motiver les décisions en cas de refus de candidature et à en informer les artistes qui seraient éventuellement concernés,





• mettre en place une communication active autour de l'événement, efficace et diversifiée (invitations affiches, internet, revues professionnelles, journaux locaux et actions dynamiques de promotion),





• mettre en oeuvre un catalogue – dans les conditions objectives le permettant – réunissant les oeuvres exposées et documentant les oeuvres d'art vivant. 



































La partie du haut sera votre carte que nous vous renverrons/remettrons.





























Ce bulletin et le chèque sont à renvoyer à  Ohého, 43 rue Edouard Maury 94120 Fontenay-sous-Bois

















COLLECTIF DES ARTISTES DE FONTENAY-SOUS-BOIS


Bulletin d’adhésion pour l’année 2014 - volet/Bureau





Nom :			Prénom :


Nom d’artiste :


Autre (s) association (s)


Champ artistique :





Participe à l’expo collective “désobéir”


Adresse :





Tél fixe :	                  mobile :


E-mail :


Site web : 


Cotisation de base de 30 €  espèces                 chèque


Cotisation 


étudiant/précaire de 10 €  espèces                 chèque


Cotisation supérieure          €  espèces                 chèque




















EXPOSITION “DÉSOBÉIR”


Note d’intention et démarche initiale















































Nature du travail prévu














Techniques & Formats


(Largeur, haureur, profondeur, durée)














Signature et mention « Lu et approuvé »


(Imprimer et faire parvenir ensuite, donc, ce bulletin par envoi postal)














N’hésitez pas à joindre croquis et pièces annexes (docs joints ou envoi postal)














































































































































































































Extrait des statuts


Article 2 : BUT





“ Cette association a pour but la défense et la représentation des intérêts matériels et moraux des artistes en tout domaine, sans distinction politique, philosophique ou religieuse, pourvu qu’ils travaillent et/ou habitent à Fontenay-sous-Bois.





Toute personne dont la démarche est de montrer son travail au public peut adhérer à l’association, quelque soit son statut : professionnel, semi-professionnel ou amateur. Les associations peuvent adhérer en tant que personnes morales �(1 voix).





L’association n’étant pas une école ni un courant artistique, elle n’a pas vocation à se prononcer sur quelque critère de valeur artistique que ce soit. ”








�


Carte d’adhérent(e) année 2014


ouvrant droit à toutes activités du collectif,


dont la participation à l’exposition collective





�





Nom :			Prénom :


Nom d’artiste :


Autre (s) association (s)


Champ artistique :





Participe à l’expo collective “désobéir”











COLLECTIF DES ARTISTES DE FONTENAY-SOUS-BOIS


Bulletin d’adhésion pour l’année 2014 - volet/Tréso





Nom :			Prénom :


Nom d’artiste :


Autre (s) association (s)


Champ artistique :





Participe à l’expo collective “désobéir”


Adresse :





Tél fixe : 	                   mobile :


E-mail :


Site web : 


Cotisation de base de 30 €  espèces                 chèque


Cotisation 


étudiant/précaire de 10 €  espèces                 chèque


Cotisation supérieure          €  espèces                 chèque




















